

EL COMBATE

SEMANARIO REPUBLICANO INDEPENDIENTE

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN BÉJAR: Un mes, 0'25 ptas.—Un trimestre 0'75 id.
EN EL RESTO DE ESPAÑA: Un trimestre 1 pta.
Número suelto 5 céntimos.—Atrasado 10.
Comunicados, anuncios y reclamos á precios convencionales.
PAGO ADELANTADO

No se devuelven los
originales
publíquense ó no.

ADVERTENCIAS

Toda la correspondencia dirijase al director-propietario
Plaza Mayor 11.
Dirección telegráfica: "COMBATE"

Las campañas del púlpito

Los púlpitos arden. La sagrada cátedra se ha convertido en banderín de enganche.

Desde ella se predica la guerra santa, para acabar con los perseguidores de la Iglesia.

Los curas arremeten contra el sacrilego Canalejas, por intentar colocar el Poder Civil por encima de los mandatos de la Curia romana, que deben ser intangibles, por obra y gracia de San Pedro y del sumo Pontífice.

Esos púlpitos, instituidos para la paz y mansedumbre, vomitan denuestos y venablos contra todo lo que huela á liberal y á corrientes europeas.

La intransigencia de los mandatarios de Cristo aconsejando la guerra sin cuartel ha llegado á un extremo tal, que no sabemos donde iremos á parar, si el Gobierno que preside Canalejas no pone mano en un asunto del cual pende la tranquilidad pública.

Esos señores que hoy chillan y alborotan porque el Estado les obliga á cumplir las leyes, son los mismos que en la llamada Semana Roja, pedían la cabeza de los que protestaban de la guerra impopular y sangrienta.

Las leyes se han hecho para algo, y bueno será hacerles entender que es un delito salirse de ellas.

Protesten en buen hora de las medidas que ellos consideran atentatorias á sus intereses; pero, no se atrincheren en el púlpito para maldecir y calumniar á los que no comulgamos en sus ideas.

Sienta mal en talaros trajes predicar el exterminio de sus semejantes, cuando éstos no hacen más que defender sus ideas.

El Gobierno, velando por el sosiego público, debe impedir que siga esa racha de denuestos é improperios que salen de los sagrados templos.

Acabe de una vez este juego guerrero y castiguese sin contemplaciones á todos los que exciten á la sedición, ó al motín callejero.

Esta será una buena obra de gobierno, que será bien recibida por todos los que desean incorporarse á la civilización y al progreso.

H.

UNA IDEA PATRIÓTICA

La creciente importancia adquirida por el gran turismo en todos los países de Europa, indica la ineludible necesidad de que España se preocupe del inmenso beneficio que puede obtener abriendo sus carreteras al excursionismo por los innegables resultados prácticos que esto puede proporcionarles.

Ante la imposibilidad de garantizar el tránsito del automóvil por nuestra extensa red de carreteras, precisa acallar el clamoreo levantado, garantizando por lo menos, la vialidad de un extenso circuito que comunique entre sí las grandes ciudades españolas que más atractivos ofrecen al turista, empezando de este modo á desvanecer la por desgracia verdadera creencia de la imposibilidad de ser visitados, sostenida en el extranjero, por algunos por experiencia, y por otros, los más, para que otros países no sufran, con la habilitación de España para el turismo, la evidente competencia que experimentarían los centros de turismo mundiales y especialmente los del Sur de la vecina nación.

Francia, siempre dispuesta á explotar en propio beneficio cuantas utilidades pueda rendirla el confort moderno, se apresuró, al observar el desarrollo del automovilismo, á establecer circuitos y grandes vías de turismo que atrajesen á los automovilistas á sus estaciones invernales y estivales, sin desatender sus más pintorescas comarcas ó regiones que pudiesen interesar al turista.

Consecuencia de la política de atracción sostenida por Francia, ha sido la afluencia del importantísimo contingente de turistas que en las épocas invernales acuden á la renombrada Corte d'Azur, á pocos kilómetros de nuestra costa mediterránea, que puede convertirse en brillante competidora de aquella, concediendo á la carretera de Madrid á Francia hasta Barcelona, y á la de Barcelona á Santa Cruz de Calafell hasta Vendrell, para empalmar allí con la de Barcelona á Valencia, la atención que para Francia merece su corniche.

No sería menor el contingente que restaríamos á las estaciones situadas sobre el Atlántico; los núcleos de población que se acumulan en Biarritz, Bayona, Pau y demás centros de turismo, serían indudablemente atraídos por el renombre de que disfrutaban las comarcas meridionales de España, y la esperanza de una tournée sin

accidentes sobre el amplio circuito español, que con justicia podría figurar entre los más pintorescos y variados de Europa.

Bastará para formarnos idea de la riqueza que el turismo automóvil significaría para España, las deducciones que sugieren los siguientes datos:

El cálculo aproximado de los gastos que efectúan actualmente los turistas en Francia, los eleva á 2.500.000.000 francos. A Italia rinde el turismo 500.000.000 y á Egipto 30.000.000.

Por lo que respecta á Suiza, solo desde los meses de Mayo á Noviembre del pasado año, pasaron por Lucerna 186.227 turistas que gastaron 56.000.000 y en 1906 visitaron Suiza 400.000 que proporcionaron un ingreso de 155.000.000. Noruega es visitada anualmente por más de 200.000 turistas que gastan 150.000.000.

No podemos, ni aún remotamente, sentar la cifra de la mezquina cantidad que España obtiene actualmente del turismo, pudiendo en cambio asegurar que el deseo de visitarnos está en razón directa del prodigioso incremento que el turismo adquiere de día en día y del interés innegable de nuestras riquezas artísticas y arqueológicas, aparte nuestro clima incomparable.

España puede aspirar indudablemente á merecer la visita de un promedio anual de 300.000 turistas que empleen el automóvil como medio de locomoción, y efectúen gastos en nuestra nación por valor de 200.000.000 cálculo que, comparado con los datos que nos suministran las demás naciones, nada tiene de exagerado.

Si se tiene en cuenta los desembolsos que los automovilistas deben verificar en los hoteles de las distintas localidades de España que forzosamente han de llamar su atención, las compras que efectúen en los establecimientos de las poblaciones que á su paso por nuestra nación visiten, y el confort y á menudo verdadero derroche con que están los automovilistas extranjeros acostumbrados á viajar, ciertamente el cálculo no parecerá exagerado, haciendo bueno aquel aforismo que sienta el principio de que los automóviles dejan un rastro de oro por las carreteras por donde circulan.

El deseo y casi verdadera expectación que existe en el extranjero por visitarnos es tan patente que nadie que esté al corriente de las inclinaciones del gran turismo puede ponerlo en duda.

Por lo que se refiere á la región catalana, el R. A. C. de C. y la Sociedad de Atracción de Forasteros recibe anualmente numerosas consultas de otros centros

del extranjero en demanda de detalles de los itinerarios que conducen á Barcelona desde la frontera, informes, que, han de aconsejar el desestimiento de las proyectadas excursiones, por el deber que tenemos todos de no desacreditar más de lo que en este sentido lo está, nuestro país. En efecto, en la carretera de la frontera á Barcelona, no existen puentes sobre los ríos y como es sabido los automóviles no pueden vadearlos.

Durante el pasado año, apesar de ser un hecho indiscutible la imposibilidad de nuestras carreteras para el turismo automovilista, se ha dirigido al R. A. C. de C., el Cónsul general de los Estados Unidos de América interesándose por una caravana de su país compuesta de 120 coches que deseaba visitar nuestra ciudad; el Automóvil Club de Perigueaux organizó en Junio de 1909 otra caravana de ochenta automóviles y no pudo pasar de Bourg-Madame.

Estos solos detalles son bastantes para que nos formemos idea del descrédito que hemos conquistado en el extranjero y de los cuantiosos beneficios á que renunciamos.

Admitido el principio de la necesidad de atraer á nuestra patria, como medio eficazísimo de fomentar su riqueza, el turismo europeo, y de desarrollar el propio, para lograr el beneficio que en todos órdenes podemos esperar, y en la imposibilidad de habilitar toda la red de carreteras de la península, para este fin, impónese la necesidad de iniciar, como gran obra nacional, la creación de un amplio circuito de gran turismo, que enlazando las comarcas más notables de España, ó de mayor interés para el turista, reparta con equidad aproximada, los beneficios que del mismo podemos esperar.

A este fin tiende la creación de la «Asociación nacional de fomento del turismo», que forzosamente merecerá el más incondicional apoyo del Estado. El mes de Julio pasado se reunió en Barcelona el Comité Directivo de dicha asociación, presidido por el excelentísimo señor marqués de Marianao, constituyéndose definitivamente y nombrando administrador y secretario general, respectivamente, á don Marcelino M. de Cambra y á don Luis Bittini Martínez y quedando domiciliada la asociación, hasta nuevo acuerdo, en el local del R. A. C. de C. (Caste, 24).

Propónese el Comité Directivo imprimir la mayor actividad á sus trabajos encaminados á recabar la adhesión del mayor número posible de adeptos que se interesen en los fines de la Asociación en los que están interesados principalmente la industria y el comercio en general.

Siendo una de las primeras preocupaciones de la Asociación, el arreglo inmediato por el Estado de un gran circuito de 2.700 kilómetros, formado por las principales carreteras en que enlazan las primeras poblaciones del reino, el Comité Directivo se halla ya en relación con el Gobierno y precisa que todas las personas y entidades á quienes pueda interesar la realización de este programa verdaderamente nacional, coadyuven con su adhesión al éxito que tal esfuerzo merece.

EL RUISEÑOR MIRLO Ó EL MIRLO RUISEÑOR

(FABULILLA)

A mi bueno y querido amigo Pablo Enriquez Martín

Este era un *mirlo indolente*:
de compañera contaba
á una *mirla* que cantaba
como él, naturalmente.

Cantaba de noche y día,
en el campo y la montaña,
y de aquella vida extraña
el *mirlo* no apetecía.

El deseaba cambiar
su vida de *vuelo en vuelo*,
necesitaba un consuelo
y se puso á meditar.

»Si de *mirlo* es mi plumaje

»y en realidad no lo soy

»aunque resulta que voy

»vestido con este traje...

»¿Porqué no cambio, señor,

»profesión que me molesta

»y dejo la vida esta

»y vuelvo á ser *ruiseñor*?

Esto el *mirlo* meditaba,

mejor dicho el *ruiseñor*.

«Todo lo puede el amor!»

y el amor se presentaba

de una forma halagadora,

porque el *mirlo* de mi cuento,

se fijó en aquel momento

en muy linda *ruiseñora*.

Empezó con gran temor

el pobre *mirlo indolente*

á *miar*, naturalmente,

á la dueña de su amor.

La *ruiseñora* escuchaba

al *mirlo*, ó al *ruiseñor*,

le agradaba aquel amor

que el *pájaro* la brindaba.

Pero el pobre *ruiseñor*

desde entonces no piaba

sin duda porque pensaba

que perdería el amor

de la linda *ruiseñora*,

al saber que si él cantaba

á su canto acompañaba

una *mirla voladora*.

La *ruiseñora* del cuento,

que es *ave* discreta y fina,

encantadora y divina,

y de sobrado talento...

con trinos que al *mirlo* encantan

le hace preguntas precisas,

adornadas con sonrisas

y con miradas que espantan.

»Contenta *mirlo indolente*:

»si tú cambiaras ahora

»esa vida abrumadora

»por otra naturalmente;

»Si abandonarás el prado,

»si de un *vuelo* lo dejaras

»y solamente cantarás

»de *ruiseñor* á mi lado,

»y olvidar la compañera

»de la montaña y el prado

»serías afortunado?

Y dijo de esta manera

después de una pausa grave

el *mirlo* que la escuchaba:

»Era lo que deseaba,

»dejar esta vida de *ave*.

—¿Pero estás comprometido?

le dijo con ligereza,

y él bajando la cabeza

la dijo que «no», el bandido.

Son las aves y los hombres

cuando se trata de amor

embusteros y lector,

espero que no te asombres.

¿Quién no miente en este mundo?

«Todo el que quiera vivir

á la fuerza ha de mentir,

desde el Rey al vagabundo!

La *ruiseñora* asombrada

un instante se quedó

y todo lo comprendió,

pero... estaba enamorada.

«Todo en el mundo es mentira!

solo existe una verdad

y es... que hay una eternidad

tras de esta vida vampira.

El *ruiseñor* embustero,
encontró la solución
de mandar al corazón
que no fuese majadero.

Miró fijo á su plumaje
y dijo á la *ruiseñora*

»perdonar mi mala hora,

»voy á emprender un viaje:

»poniendo por medio tierra

»veré si puedo olvidaros;

»no será así, que al miraros

»vuestros ojos piden guerra.

»Vuelvo al prado, es mi destino!

»Con la *mirla* viviré,

»pero nunca olvidaré

»ese rostro peregrino,

—y marchó el *mirlo indolente*

porque allí se avergonzaba,

con la *mirla* que cantaba

como él, naturalmente.

Bien nos dice la lección

de esta fábula moral

que enamorarse... es un mal

que no admite solución.

N. FERNÁNDEZ BROCHADO.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 16 DE AGOSTO DE 1910

Empezó á las ocho y cuarenta minutos de la noche, siendo presidida por el primer alcalde y asistiendo los concejales señores Izquierdo, Lezano, Rodríguez Huertas, Ortín, González Benito, Valle, Hernández Santos, Benito Jiménez y Rodríguez García.

Se aprobó el acta de la anterior.

Despacho ordinario

Dada cuenta de la real orden circular del ministerio de la Gobernación, fecha 16 de Julio último, publicada en el «Boletín Oficial» del día 20 del mismo mes, se acordó contestar al interrogatorio que en ella se inserta á cual efecto se nombró una ponencia compuesta de los concejales don Rafael Ortín, don Vicente Valle y don Juan Rodríguez.

El señor gobernador civil de esta provincia comunica haber sido admitida la renuncia que del cargo de concejal presentó don Ramón Martín Sánchez.

Se leyeron dos comunicaciones de la Tesorería de Hacienda, dando traslado del acuerdo recaído en los expedientes de apremios, seguidos contra varios contribuyentes de esta localidad, por el concepto de urbana y años de 1906 y 1907 por no cumplir, según dice, lo prevenido en el artículo 75 de la Instrucción de 26 de Abril de 1900, y previniendo que si en el plazo de diez días, no se facilita al agente ejecutivo la certificación reclamada, se procederá contra el Ayuntamiento y Junta Pericial á lo que haya lugar. Se acordó recurrir en alzada de dicho acuerdo, por ser imposible, dada la forma en que está redactado el Reglamento Fiscal, expedir dicha certificación y ser expresado Registro fiel reflejo del aprobado, que obra en las oficinas de Hacienda de la provincia.

Andrés Iglesias solicita el arrendamiento de la Plaza de Toros para dar en ella una corrida ó novillada el día 11 de Septiembre próximo, con las condiciones que en la solicitud expresa.

El presidente de la comisión de Hacienda dice que está dispuesto á celebrar subasta el día 21 del actual, por lo que se acordó esperar el resultado de dicha subasta, á la cual puede acudir el petionario.

Pasaron al archivo en expectación de vacante, tres solicitudes de los vecinos de esta población Antonio Casquero y Manuel García Arévalo, que demandan destino municipal.

Informes

Se aprobaron los informes que la comisión de Policía y Obras emiten á las solicitudes de don Félix Mazo y don Luís Izard, por los cuales se les concede permiso para realizar las obras que interesaban.

Comisiones

La de Hacienda dió cuenta de haber recibido carta de pago de las 2.000 pesetas mandadas últimamente para consumos.

Que el domingo próximo tendrá lugar la subasta, bajo el tipo de 300 pesetas, para celebrar el día 11 de Septiembre próximo, una corrida de toros ó de novillos, en la plaza del Castañar.

Que se está ocupando del proyecto de presupuestos para el año próximo, de cuyo presupuesto dará conocimiento á la Corporación en una de las primeras sesiones.

Que por faltas en el desempeño de su cargo, ha suspendido de empleo y sueldo á un guarda de consumos é impuesto multas á otros dos, y por último, propuso que del seno del Ayuntamiento y por turno, se nombrase un despensero para el suministro de víveres del hospital.

El Ayuntamiento aprobó lo expresado por la comisión de Hacienda, acordando, respecto al cuarto particular, decretar la destitución del guarda suspenso por la misma, y en cuanto al nombramiento de despensero para el hospital, que se pongan de acuerdo esta comisión y la de Beneficencia.

La de Policía presentó el pliego de condiciones para la subasta de muros del proyectado fielato de la Corredera, y como se entablara discusión á cerca de la conveniencia de estudiar el medio de la supresión del impuesto de consumos, quedó en suspenso por espacio de quince días, anunciar dicha subasta, para que una ponencia estudie, si es posible tal supresión, nombrándose al efecto á los concejales señores Martín García, Rodríguez Huertas, Benito Jiménez y Hernández Santos, la cual ponencia dará cuenta de sus trabajos al Ayuntamiento después de expirar el plazo señalado.

El señor Martín (don Donato), que ya anteriormente había empezado á hablar con ambages y reticencias, por lo cual el señor Valle le rogó que hablase claro y su excelencia le hizo ver que en aquel lugar así debe hacerse, terminó con una *coladura* de las suyas diciendo que si no había habido postor en la primera subasta para las obras del nuevo fielato, había sido porque se trataba de un chanchullo.

Ante tal exabrupto los concejales todos dan muestras de indignación y piden una inmediata explicación de las anteriores palabras y, efectivamente, el mismo que las pronunció, poseído de un estado nervioso agudísimo, explicó á sus compañeros de Concejo que muy lejos de ofender su dignidad, pues lo que él quería dar á entender era que los postores trataron de meter un solo pliego y así hacer que las obras ascendiesen á una erecida suma. ¡Ay, señor Martín! Por *iznorante* pasa usted tantos apurillos.

Ya que del señor Martín hablamos, me permitiré, señor alcalde, rogarle que se fije en las *posturitas académicas* que adopta en la sala de sesiones el concejal perpétuo, pues á poco más, la pierna que suele tener cruzada la subirá al hombro. Bien que no es de extrañar tal confianza, porque el señor Martín se encuentra allí como en su casa. Y quizá le ocurra lo que á los monaguillos, que por estar tanto entre los santos les inspiran poca ó ninguna veneración.

Bromas aparte, esas formas tan incorrectas dicen poco en favor de una corporación, aún del último villorrio de España.

La misma comisión dió conocimiento de haber visitado las obras que se han realizado en el Teatro Cervantes y de las que se proyectan realizar, y como por virtud de ellas la seguridad personal puede considerarse garantida, propuso á la Alcaldía la apertura de expresado coliseo, para que en el mismo puedan darse funciones.

El señor alcalde, con el unánime beneplácito del Ayuntamiento, dispuso la apertura de mencionado Teatro, conforme á lo informado por la comisión.

A propuesta del señor Benito Jiménez se acordó conceder un donativo de cien pesetas para las familias de los obreros de Bilbao en huelga.

El regidor síndico rogó á la Alcaldía re-

cuerde á las empresas electricistas que á la mayor brevedad posible protejan los cables de alta tensión, según se les tiene ordenado.

No habiendo más asuntos se levantó la sesión á las diez y treinta y cinco minutos.

San Crispín.

Hablando con Brochado

Una vez más he tenido el gusto de saludar al joven director de Variedades para que me pusiera al corriente de su próxima campaña en nuestro elegante Teatro Cervantes, y á mis preguntas contestó con la amabilidad de siempre en la siguiente forma:

—Mañana, sábado, y á precios de *liquidación* pondremos en escena un drama histórico, «Hazañas de Luis Candelas», en la que expío mis delitos en el epílogo ¡Muero ahorcado! El domingo, y todo lo más en serio posible, hago «El Abuelo», del insigne Galdós, obra de prueba para un actor y en la que mi familia dice que estoy muy bien.

—¿Y ese día será la despedida?

—¡Digo! Qué remedio! Como que el lunes salimos para Baños de Montemayor, donde presentaré el cuadro de mi compañía actual y una vez hecha la presentación saldré para la Corte á ultimar los contratos de los nuevos artistas que debutarán en feria.

—¿Pero no viene compañía nueva á Cervantes?

—Casi por completo. En el citado teatro solo actuarán de los que ahora están en Variedades, las distinguidas actrices Esperancita Díaz, Carmen Bustamante y un servidorito.

—¿...?

—Estoy en tratos con las notables primeras actrices Luz de las Heras y Mercedes San Pedro; los reputados actores Tomás Venegas, Alfonso Muñoz, Luís Calvo y otros muy distinguidos y aplaudidos del público de Madrid.

—¿...?

—El repertorio, de lo más escogido. «Los hijos artificiales», Tortosa y Soler», «La fuerza bruta», «Amor que pasa», «Los galeotes», «Doña Clarines», «Bodas de plata», «Los gansos del Capitolio», «El señor cura», «El octavo no mentir», «La condesa X», «Los intereses creados», «Amores y amorfios», «Señora ama», «El centenario» y otras.

—¿...?

—También estoy en tratos con una de las mejores sastrerías de teatros para obras como «Los intereses creados», etc., y con un magnífico decorado para las obras que lo requieran. Vamos, que me propongo hacer una buena campaña, digna del distinguido público bejarano.

—¿...?

—¿Condiciones?... De acuerdo completamente con don Tomás H. Agero; de defensa para los sagrados intereses que trata de defender, la Casa de Caridad, institución que honra á esta hermosa ciudad de nobles y caritativos sentimientos.

—Celebraré que se salga usted con la suya y resulte la campaña.

—Dios lo quiera.

—¿De modo que el domingo la despedida?

—Sí, señor.

—Pues que tengan ustedes dos llenos y hasta la feria.

—Adiós y despídame usted en sus columnas de mi querido público bejarano.

Uno de la cuarta fila.

Ecos de la Semana

En Castrodessa, (Valladolid) pueblo donde ejercía su profesión de médico, ha fallecido, muy joven aún, nuestro querido amigo y paisano, don Cayetano Hernández Díaz.

A su distinguida madre doña Margarita y hermanos don Ignacio, don Fabio y don Máximo enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

A ruego de la interesada y gustosos por

nuestra parte, hacemos la aclaración desde estas columnas respecto á la información dada por «El Adelanto» del día 17 reseñando la fiesta religiosa celebrada en el Castañar y en la que equivocadamente dice el correspondal que la comida fué servida por Venancio, siendo así que la encargada de servirla fué la viuda de Ignacio Rodríguez, dueña de la Fonda del Comercio, á quien corresponden las alabanzas que el servicio mereciera. Queda complacida citada señora.

**

Con motivo de la corrida que mañana, domingo, se celebrará en la plaza de esta ciudad, la empresa tiene concedido por la compañía de ferrocarriles de M. C. P. billetes económicos desde Salamanca y estaciones intermedias.

**

Víctima de rápido padecimiento ha fallecido en esta ciudad, el día 12 del presente, don Francisco Reig.

Acompañamos en su dolor á la distinguida familia del finado y damos sentido pésame á sus hijos don José y doña Julia, é hijo político don Valentín Barrientos.

**

Don Bernardo Sánchez é hijo don José, dentistas establecidos en Madrid, Veneras, núm. 7, permanecerán en Béjar hasta mediados de Septiembre para atender á su distinguida clientela.

Consulta todos los días de 9 á 12 y de 3 á 6, Plazuela de San Gil, núm. 60, frente al comercio de don Pedro Junquera.

Extracciones sin dolor.

Consulta especial á mitad de precio para la clase artesana.

**

ZOTAL

Interesante á los ganaderos, horticultores y veterinarios

Desinfección poderosa de habitaciones de enfermos, cuadras, establos y urinarios.

Cura rápida de las enfermedades del ganado y árboles frutales.

De venta en las droguerías de Lucía Jiménez, Manuel Anaya y Juan Silva, y en la farmacia de Rodríguez Zúñiga.

DEPÓSITO PARA TODA ESPAÑA

J. TEJERA.—Sevilla

**

En la mañana del 19 del corriente, falleció la esposa del jardinero de este Ayuntamiento don Martín Gasanné.

A éste, sus hijos é hijo político don Ramón Martín Sánchez, enviamos nuestro pésame.

**

Cinco personas han sido mordidas por un perro que al parecer estaba hidrófobo, por lo que en breve saldrán para Madrid á ser sometidas al tratamiento antirrábico.

Para evitar que sucesos tan lamentables se repitan, el alcalde ha mandado publicar un bando en el que se hace saber á los dueños de perros que lleven éstos bozales en las debidas condiciones, pues de no ser así, aunque le llevarén, se les echará la consabida morcilla.

NUEVO TALLER DE EBANISTERÍA

—DE—

Venancio Crisóstomo

CALLE DE COLÓN, JUNTO AL CAÑO SOSO

BÉJAR

En este taller se construyen toda clase de muebles de lujo, y muebles económicos para la clase obrera.

Especialidad en tapizado de sillerías.

Formalidad y prontitud en los encargos

BÉJAR.—Est. Tip. de S. Sánchez.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SE ALQUILAN

diferenciales, para subir ó bajar pesos de 500 kilos, con cadenas de grandes dimensiones.

Hay también un extenso muestrario de papeles pintados y catálogos de cocinas económicas de varios tamaños y precios, advirtiéndose que los pedidos se sirven con mucha prontitud.

ENRIQUE ELVIRA

Calle de Sánchez-Ocaña, núm. 4

DISPONIBLE

DISPONIBLE

La Racional

LIBRERÍA PAPELERÍA Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES

DE

J. M. Blázquez de Pedro

Mayor de Pardiñas, 43, Béjar

En este establecimiento se hallará un completo surtido de objetos de escritorio y dibujo, de postales y de libros y obras por entregas, de todas las casas editoriales de la nación y del extranjero.

Se sirven encargos de sellos de caucho, imprimillas, rótulos esmaltados, etiquetas, engomadas, ampliaciones fotográficas, miniaturas de retratos en esmalte, etc., etc., á precios reducidos y con gran prontitud.

Se hacen suscripciones y se venden números sueltos de periódicos y revistas literarias, científicos, artísticos, agrícolas, pecuarios, industriales, comerciales, financieros, etc.

Esta casa tiene abierto, para más fácil difusión de la cultura, EL ARREXDO DE LIBROS á domicilio, por un interés muy módico.

OBRAS NUEVAS EN VENTA

«La revolución de julio», por Leopoldo Bonilla, 2 pesetas.—«La agonia del reparatado», por Blázquez de Pedro, 0'15.—«La conquista de Africa», por Alfredo Opiasso, aparece un cuaderno semanal al precio de 0'25 cada uno.

La casa de **MANUEL LÓPEZ ORTEGA** de Madrid

Apartado 171 de Correos

Ofrece al público de esta localidad un servicio esmerado y rápido en toda clase de impresos y sellos caucho, (la más importante fábrica de España).

También ofrece su nueva fabricación de rótulos en hierro esmaltado y envía á todo el que remita 1'50 pesetas una placa de muestra de 20 centímetros por 5, con una palabra ó nombre tal como *Caja, Precio fijo, Retrete, Secretaria, Escritorio*, etc.

Por 3 pesetas se envía certificado un sello con nombre y pueblo, grabadas las iniciales para laere, pluma, y lápiz, el mejor aparato para el bolsillo, y visitando Madrid ofrece sus despachos y talleres.

Encomienda, 20, dup., Mayor, 70, Victoria, 12 y Teruel, 10

Se admiten anuncios á precios económicos

LA MADRILEÑA

Esta magnífica finca, enclavada en el Castañar de esta ciudad, se vende ó arrienda por módico precio.

Tiene una extensa huerta y un precioso jardín, y la casa está amueblada con gusto.

Dirigirse á Antonio Alvarez, Palomares de Béjar

Disponibile

Disponibile

Unión Alcohólica Española

Alcohol desnaturalizado marca SOL en botellas precintadas de medio y un litro, á 0'55 y 1 peseta (sin envase).

AGUA COLONIA extrafina en frascos de 1 litro á 2 pesetas.

ÚNICO DEPÓSITO

Farmacia de Rodríguez Zúñiga

MAYOR, NÚM. 21, BÉJAR

SE VENDE

Vino tinto superior á 6'25 pesetas cántaro; blanco, seco y dulce, 7 y 7'25 pesetas cántaro.

Para convencerse de la economía de los precios y la calidad de los vinos, visiten los establecimientos situados en los sitios de Merinas, 24, y calle Mayor, 51.

Carpintería de Monteserín

SE VENDEN en inmejorables condiciones, un surtido de Testón de quin-ce mechas con tambores de cuatro metros de vuelo en redondo; una carda de igual vuelo con puados nuevos, máquina de tornear y estirar la cinta, y un telar Belga para hilar de 240 husos. El surtido hace de 200 á 300 libras diarias.
Para tratar con su dueño Froilán Blanco calle del Recreo, núm. 1.